

延庆奥林匹克园区4月29日开园

可实地参观“雪飞燕”“雪游龙”还能尝尝谷爱凌同款馅饼

下周五，延庆奥林匹克园区将盛大开园。游客可乘坐索道俯瞰海陀山景，也可实地参观国家高山滑雪中心“雪飞燕”、国家雪车雪橇中心“雪游龙”，体验冬奥村运动员的餐饮、住宿，感受冬奥会、冬残奥会的赛时氛围。

延庆奥林匹克园区位于海陀山南麓，海拔2198米，主要由国家

高山滑雪中心、国家雪车雪橇中心、延庆冬奥村三大场馆设施组成。这里共设有9条架空索道及2条拖牵索道，全长约10.3公里，落差900米，串联延庆冬奥村及高山滑雪中心各区域。园区开放后，ABCDEF六条索道将开放，直达高山滑雪中心山顶出发区。

海陀山脚下，延庆冬奥村令

人期待。冬奥村占地13.4公顷，由一座座依山而建的半开放中式庭院组成，赛时曾为运动员及随队官员提供住宿、综合服务、后勤保障等服务，是参赛者们的“大本营”。延庆奥林匹克园区开园后，冬奥村将对外开放100个房间，房间将与赛时保持一致，游客不仅能体验赛时走红网络的“冬奥智

能床”，还可沉浸式感受冬奥氛围，包括便利的国际化插座、电话接口，带有奥运五环、“BEIJING2022”、“冰墩墩”等的冬奥装饰元素。

冬奥村内，广受运动员们喜爱的冬奥女神像、“冰墩墩”“雪容融”景观等都会原样保留，还有特许经营商店售卖与赛时同样的特

许商品。更值得期待的是，运动员餐厅将恢复赛时餐饮，游客可以吃到赛时的运动员美食，包括谷爱凌同款馅饼，被外国运动员带火的豆包、饺子等。

此次开放后，延庆奥林匹克园区还将持续完善。例如，增加山顶木栈道和全球最大的“冰墩墩”“雪容融”景观小品等。

李 瑶

两支中超球队4场亚冠比赛丢了25个球

实力面前拼不出奇迹



山东泰山队0:5浦和红钻队

广州队踢得小心翼翼

北京时间18日晚，中超两支球队再次在亚冠赛场登场。结果，广州队0比8输给川崎前锋队，山东泰山队0比5不敌浦和红钻队。加上第一轮比赛，两支中超球队两轮亚冠小组赛已经丢了25个球，且一球未进。对于中国足球来说，当与对手的绝对实力相差越来越大时，以前能用拼命解决问题的办法如今也不好使了。



广州队0:8川崎前锋队

数据方面完全被碾压

泰山队减压效果一般

广州队0比8输给日本的川崎前锋队，创造了中国球队征战亚冠联赛以来的历史最大输球比分。在首场0比5不敌小组中最弱的对手柔佛DT队后，广州队出人意料地宣布开除球员关浩津，原因是他在那场比赛中因为暴力行为得到红牌。

广州队的本意是想刺激球员，让他们知道如果表现不好就要承受严重的后果。但开除得到红牌的球员，这种做法也引来了巨大的争议，为惨败也埋下伏笔。过于严苛的处罚措施也让本来就非常紧张的年轻球员更加小心翼翼，甚至因为担心得红牌，变得更“不会踢球”了。

从曾经两夺亚冠冠军，到如今连续大败输球，广州队的落差让人唏嘘。据统计，从上赛季至今，广州队在亚冠已遭遇8连败，追平了该项赛事最长的连败纪录。一旦下一轮再输给蔚山现代队，他们将成为亚冠连败纪录的保持者。此外，单场输8球，也是中超球队在亚冠赛场的最大输球纪录。更糟糕的是，对于广州队的年轻球员来说，多次大比分输球的阴影很可能会直接影响他们之后的职业生涯。

首场比赛0比7输球后，山东泰山队教练组给球员们做了心理建设，帮助他们减压。昨晚，泰山队迎来小组赛第二个对手浦和红钻队，从比赛过程和结果来看，只能说教练组调整的效果一般。最终，泰山队0比5再次输球。

受多方面因素影响，本赛季泰山队只能安排U21精英队出战亚冠，23名报名球员都是2000年以后出生的。首场对阵韩国联赛季军大邱FC队的比赛，泰山队11名首发球员的平均年龄不到20岁，对于多数人来说，这是他们的职业联赛首秀。泰山队首轮大比分失利，不少年轻球员的表现不尽如人意，主帅于远伟说：“球队这几天着重加强了球员的心理建设。我们一直在跟球员强调，要专注于下一场比赛，不再去想上一场。”

赛后，于远伟承认球队实力和对手相差很大，并表示球员们会继续努力：“目前的表现可能达不到球迷的期望，但是请相信我们会付出全部努力，会越来越好。我们和对手的差距非常大，希望我的队员们能在两场比赛中收获更多的经验，在接下来的比赛中表现得越来越好。”

两轮四场比赛、25个丢球、没有进球，可以预见的是，这个数据还会增加。对于中国足球来说，这样去打亚冠联赛就好像钝刀割肉一样，伤害性极大。

从数据看，两支中超球队完全被碾压。泰山队首场对阵大邱FC队，控球率只有30.5%，射门数4次，射正1次。而到了和浦和红钻队的比赛，泰山队数据更差，全场比赛的控球率只有16.5%，射门次数增加到6次，但是依然只有1次射正。

广州队的情况更糟，首场对阵小组最弱的柔佛DT队，控球率不到两成，全场比赛仅有两次射门，1次射正。而第二场面对川崎前锋队时，广州队的控球率为23%，只有1次射门，对手则是27次射门、15次射正。

显然，以年轻阵容出战的中超球队在亚冠赛场上完全没有招架之力。即使赛前两队都在精神层面下了功夫，希望队员们打出更有拼劲的比赛，但是在绝对实力存在明显差距的情况下，再拼也拼不出奇迹。可以说，这样的比赛对于年轻球员和中国足球来说都是极大的伤害。据《北京晚报》

有话直说

4场亚冠净吞25球，中超只是出了洋相吗

金 雷

亚洲赛场，中国足球再一次丢脸。在2022亚冠联赛前两轮比赛中，出战的两支中超球队4场比赛共丢25球，再度拉低了中国足球外战的底线。

场面如此悬殊，是因为中超两队派出的大都是梯队队员。以广州队为例，走上亚冠赛场的大都是参加青超联赛的球员，或者被外租到中甲甚至中乙踢球，根本谈不上球队一线队的阵容。

这些球员在面对亚洲其他球队的一线队伍时，能力和经验上的差距太过悬殊，连门将都出现低级失误，证明在自信上，没有做好应有的准备。这趟亚冠之旅，更像是被硬拉着上台出洋相的。

本赛季亚冠中超俱乐部派梯队出战，此前就是新闻。但我们的青年军几斤几两，真拉到球场上，拉到对手面前，真成了笑话。媒体评论，通过比赛说明国内年轻球员的能力太弱了，甚至连踢难度大的比赛能力都不具备。这不是某个球员的问题，而是整个体系——中国足球未来怎么办？也有媒体评论，这样拉出去踢比赛实在是没有必要，球员的信心都给踢没了，何谈锻炼队伍？

按理说，亚冠是亚洲足坛俱乐部层面最高水平的赛事，获得比赛资格的都是各国当季联赛最强的几支队伍。中超球队也曾在亚冠舞台有过亮眼表现，为

中国足球争光。但如今的国内足坛，金元浪潮褪去，许多俱乐部面临生存难题，加上疫情的影响，队伍的阵容都还没确定，亚冠联赛已足够不到的目标。再考虑国内防疫规定对球队出入境和备战中超的影响，几家俱乐部最终都打了退堂鼓，让小弟弟替代大哥哥去走个过场，美其名曰锻炼后备力量，同时延续中国足球与亚洲足坛的交流。

但这种做法，对中国足球是权宜之计还是雪上加霜，恐怕明眼人早有答案。两轮亚冠比赛后，亚洲其他媒体就建言，亚足联不如将中超球队请出本赛季亚冠，因为这是对亚冠联赛的不尊重，

也是对其他国家足球的不尊重。还有媒体建议，不如将中国球队的名额分配给其他国家。一名记者说，踢成这样，中国还想主办世界杯？

这次糟糕的替补演出，让中国足球在亚洲足坛完全丢了脸，与亚洲足球的关系非但没有因此得到加强，反而沦为话题。就在中超球队亚冠赛场丢脸的时候，亚足联正在推动“亚超联赛”落地，这个联赛瞄准精英化、高奖金的目标，将是亚洲俱乐部、亚洲球员接轨世界先进水平的新平台。以中超球队现在的态度，还能指望自己得到亚超联赛的青睐？

据《新民晚报》